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A jövő évben a Mária Vaiériat- 
telep helyén mégíkezdiik főváro­
sunk egyik leendő büszkeségé­
nek,. egyik új, szocialista város­
negyedének építését. A Mária 
Valéria-telepen folyamatosan el­
tűnnek a ¡múlt nyomorát, el­
esett sógét jelző lakások, hogy 
elfoglalja helyüket a modern, 
egészséges, kényelmes lakóne­
gyed.

Már készülnek a tervek m  E. 
számú Ipari Épülettervező Vál­
lalat IV . Irodájában, hogy jövő­
re megkezdhessék az új lakóte­
lep építkezési munkálataid, 
Schatt József és Salamon Ist­
ván mérnökök, valamint a BVTI 
részéről Mester Árpád építész­
mérnök irányítják a tervezés 
munkálatait. A két hónap óta 
tartó tervezőm un káról ma már 
nemcsak & papírok beszélnek, 
hanem a városépítészeti vi­
tával egyidejűleg rendezett ki- 
állításon bemut a-tott modell is!. 
Itt már rendezett, parkos;tóit 
utak futnak a® emeletes ház­
tömbök közötti. A kis modellen 
magunk előtt látjuk Budapest 
új. szocialista városnegyedét „

azon a területen, ahol majd az 
elkövetkező évek sorún a föld­
alatti gyorsvasát egyik végállo­
mása épül. A tervek szerint 
ugyanis innen indul majd a 
földalatti egyik leendő vonala, 
hogy perceik alatt száltítihassa 
az Ollói-, Ecseri- és Szabadkai­
ul ak által határolt terület lakóit 
a város tű Isó részébe..„

Miután körülnéztünk a szép, 
'nyelmes lakótelepen — nyis- 
!nk be néhány lakásba. Bő a
¡¡•ászték: sokféle típusú lakás- 
1 gondoskodtak a tervezők.

- áthatunk garcon- és egyszobás 
lakásokat és olyan két- és há­
romszobás lakásokat is, ame­
lyekhez előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra ¡s tartozik. A szo­
bákban ragyog a parketta, a 
uieliékhe Jy ¡Bégekben moz a iikl a p
burkolja a* padlót. Az ötemele­
tes házakban központi fűtést ta­
lálunk, másutt kályhafűtés lesz, 
de csak addig, amíg elkészül a

tömbök nem zártaik, közöttük üc*y-uÍ2. i d  lakónegyed távfűtő hálózata, 
parkok zöldéinek. Látszik, hogy

Induljunk ei a 
negyed első szé­
les utcájából, 

j Utunk során
változatos., 
ugyanakkor 

egységes utcaképek bontakoz­
nak ki. Építészetileg ■különösen 
kihangsúlyozottak a befordulok 
és sarokMácépzésék. Az épület-

SiigarutaJu
parkok,

szabadtéri
színpad

a tervezők felhasználták a szov­
jet (Lakóház tervezés . tapasztala­
tait és nemcsak „célszerű” , 
hanem szép épületek alkotásá­
ra törekedtek. A városnegyed 
utcáit 3—4, a főútvonalakat pe­
dig ötemeletes házak szegélye­
zik, A főutak eugárszerűen a 
központban ¡lévő térbe k>rko4íla- 
natc. A tágas, reprezentatív fő­
tér egyik oldalán, a magasabb 
épület tömb ben a közigazgatási 
intézményeket helyezik el. A 
tér másik oldalán a szabad­
téri színpad emelkedik. Ettől 
jobbra a fürdőt, balra a mozit 
találjuk, A telepnék számos szo­
ciális intézménye fesz. Több is­
kola,, és óvoda épül, a legifjabb

polgárokat pedig bölcsődék vár­
ják majd. És akármerre nézünk, 
nemcsak faiakat, hanem a há­
zak körül zöld övezeteket lá­
tunk. A városnegyed mintegy 
70 ezer négyzetméternyi terü­
letén zöldéi majd a fű és teszi 
egészségesebbé a lakómé gyed 
levegőjét.

Gondoltak a tervezők az új 
városnegyed leendő lakót fo­
gyasztást szükségleteinek ki­
elégítésére is. Számos lakóépü­
let földszintjén üzlethelyiségek 
sorakoznak. Az üzletek elhelye­
zésénél fontos szempontnak tar­
tották a tervezők, hogy azok a 
főútvonal keresztezése nél­
kül, könnyen megközelíthetők 
legyenek a fakók számára. Ter­
veztek egy üzleti gócpontot, is

7500 új, 
korszerű lakás

j

Mielőtt elhagy­
juk az. új lakó­

negyedet a 
sportpálya mel­

lett visz ed utunk. A futball- és 
atlétikai pálya, a maid megépülő 
lelátóval együtt biztosítani fog­
ja a lakók sportigényeinek ki­
elégítését.

É® amit nem látunk a fel­
színen: a föld alatt bonyolult
vezetékek, csatornák egész háló­
zata húzódik. F.rre is gondol­

tak a tervezők. A föld alá épí­
tett berendezések tervezése so­
rán észszerű megoldásokkal 
nagymérvű megtakarításokai . 
értek el.

Mielőtt elbúcsúzunk a ter­
vezőktől, Salamon István elv­
társ tervezőmérnök még el­
mondja, hogy az első ütemben 
¡900 lakás készül el. Véglege­
sen 7500 otthont ad majd* a 
dolgozóknak fővár ősünk leendő 
szocialista negyede.

— Arra törekszünk — mond­
ja. Salamon elvtárs — hogy 
olyan lakásokat tervezzünk, 
amelyek kielégítik a lakók igé­
nyeit területben, formai kikép­
zésben egyaránt. Különös gon­
dot fordítunk a gazdaságos tér- i 
vetésre. Ezt azonban nem a\ 
lakások területének csökkentésé­
vel érjük el, hanem például az 
előre gyártás alkalmazásával, a 
felvonulás, az építés jobb meg­
szervezésével.

Elbúcsúzunk az új városne­
gyed modell iétpl. — Hamarosan 
viszontlátjuk majd valóságban.


